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Novičar iz domačih in tujih dežel. 
Z Dunaja. — Cesar bil je za nekaj časa v Buda-

Peštu , kjer je sprejemal v avdijencah. — Ministerski 
predsednik obolel je za vnetjem vratu in je bil stan 
njegov nekaj časa nevaren, zadnje tri dni pa se zdravje 
boljša in boljšanje napreduje tudi po najnovejših poro
čilih. Novi naučili minister Gauč proglasil je zopet 
naredbo, po kateri se imajo ljudske in srednje šole stal-
neje držati enkrat potrjenih šolskih knjig, tako da se 

staršem prihranijo velikanski stroški za nakupavanje 
vedno novih, dragocenih knjig. — Dalje pa naroča naučni 
minister, da se strogo pregledajo vse šolske knjižnice 
in se odpravijo iz njih vse knjige, katere žalijo nrav
nost ali pa čutje domoljubja. — Tudi te naredbe nauč-
nega ministra veselo pozdravlja javno mnenje vse naše 
države pa tudi na Ogerskem in v vnanjih državah se 
sprejemajo z živahno pohvalo in se bodo gotovo po
snemale. 

v 

Štajerska. — V deželnem zboru štajerskem imajo 
slovenski poslanci res sila teško stanje. Zadnjič napa
dal je zopet nemško-kmetski poslanec P o s c h prav ne
dostojno Slovence in Slovane v obče, ne da bi ga bil 
deželni glavar zadosti zavrnil. Na to izjavi dr. Dominkuš 
v imenu slovenskih p jslancev , da se ne bodo Slovenci 
vdeležili zborovanja, dokler se jim ne da zadostenja. V 
drugi seji se je stvar vendar poravnala, ker se ni moglo 
po vsem zanesljivo dokazati, katere besede je govoril 
poslanec Posch. 

Hrvatska. — Sodnija obsodila je poslanca S t a r -
č e v i č a in G r z a u i č a vsacega na tri mesece ječe, pr
vega tudi na izgubo doktorstva; tretji zatoženec bil je 
izrečen nekriv. Ko se je obsodba razglasila pri sodniji, 
zavpije nek Leskovac izmed poslušalstva: „To ste prve 
dve žrtvi, tretja bo pa predsednik, ko bi bil jaz Ko-
zarek (rabel), obesel bi neke ljudi. Tu stojim, pa me 
sodite. — Po sklenjeni prvi obravnavi bil je takoj Le
skovac zavolj tega početja obsojen na 4 mesece ječe. 

Med Srbsko in Bolgarsko sklenjeno je premirje 
pod sledečimi pogoji. 1) Premirje sklene se do 1. sušca 
v ta namen, da se sklene mir. Ako bi se do tedaj mi
rovna pogodba ne podpisala , tedaj velja premirje za 
pravno podaljšan. Ako bi se pa po 1. dnevu marca 
imelo premirje lomoti, tedaj bi se moralo deset dni pred 
začetkom boja odpovedati. 2) Srbi morajo bolgarsko 
ozemlje ostaviti do 25. t. m., Bolgari pa srbsko ozemlje 
do 27. t. m. Popuščeno ozemlje zasede pet dni po iz-
praznjenji domače vojaštvo , upravni uradi pa pričnejo 
svoje poslovanje ROJ tisti dan, ko se dotično ozemlje iz
prazni. 3) Meje med obema deželama in pa na vsako 
stran tri kilometre v širjavo je neutralea pas med de
želama. 4) Srbski in bolgarski pooblaščenci vredili bodo 
vprašanje zaradi ranjencev in vjetnikov. 5) Pooblaščenci, 
ki se imajo pogajati zarad miru, se takoj imenujejo. 

S tem končan je vsaj začasno nesrečni boj, in bo
žične praznike bo vsaj mir na zemlji, nadjamo se pa 
tudi, da se vsaj za sedaj povoljno reši kočljivo balkan
sko vprašanje. 

Laška. — Lansko leto godili so se prav veliki 
neredi na lahkih vseučiliščih. Tamošni naučni minister 
je zato izdal stroge naredbe ter sam imenoval rektorje. 
Zato napadali so ga hudo nekateri poslanci v zbornici 
dne 19. t. m. Kmalu bi bilo prišlo do krize, pa za 
sedaj se bo odložil. 

Zadnje dni prikazala se je v Benetkah in okolici 
kolera in več oseb je umrlo za njo. Vsled tega izostal 
bo tam marsikateri ptujec zdrav ali bolan, ki bi bil 
sicer za čas hude zime namenjen bivati v milejšem pod
nebji laškem. Tudi neposredna zveza železnice je pre
trgana enako pri Korminu, kakor pod Trbižem. — Nem
ški cesar poslal je papežu zahvalnico zato, ker je Ka
rolinško vprašanje med Nemško in Španjsko tako hitro 
in nepristransko rešil. 

Francoska zbornica pričela je obravnavo zarad 
Tonkinskih vojnih stroškov; radikalci in velik del des
nice kaže se vladi nasproten. Vprašanje moralo se bode 
vsikakor kmalu rešiti, ker je sza ponedeljek 28. dne 
decembra sklican kongres za volitev predsednika re
publike. 
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Angleška. — Zagotovlja se, da namerava nrini-

sterstvo takoj po sostauku parlamenta staviti vprašanje 
zaupanja. Ircem hoče sedanja vlada pripoznati obširno 
avtonomijo, nikakor pa ne posebnega parlaineuta. — 
O Gladstonu culo se je, da se je baje izjavil, ako irski 
zastopniki uže hočejo imeti za reševanje svojih po
sebnih zadev poseben parlament, naj ga pa v imenu 
božjem imajo. 


